

## 北京确诊病例溯源公布 疑来自国际邮件

17日,北京市疾控中心副主任、全国新型冠状病毒肺炎专家组成员庞星火通报海淀区新冠肺炎确诊病例的溯源情况。

庞星火说:“病例自述近期曾收发过国际邮件。对此我们进行了全面调查、采样和检测。该国际邮件于1月7日自加拿大发出,途经美国及中国香港到达北京,病例于1月11日收到邮件。病例自述,在此期间其仅接触邮件包装外表面和文件纸张首页,未接触包装内表面和其他纸张。已采集该国际邮件环境标本22件,其中包装外表面2件、内表面2件以及文件内纸张标本8件,经核酸检测均为阳性,并检测出奥密克戎变异株特异性突变位点。”庞星火介绍,病例发病前14天内均无外省市旅居史。

北京市邮政管理局副局长、新闻发言人廖凌竹介绍,该确诊病例1月11日收到来自加拿大多伦多的文件类快件,作为密接者,派送员及其家属已被集中隔离,二次核酸检测阴性,家庭采样无阳性。

### 国内

## 国家统计局发布数据 去年末全国人口141260万人

17日,国家统计局发布2021年中国经济数据。年末全国人口(包括31个省、自治区、直辖市和现役军人的人口,不包括居住在31个省、自治区、直辖市的港澳台居民和外籍人员)141260万人,比上年末增加48万人。

2021年全年出生人口1062万人,人口出生率为7.52%;死亡人口1014万人,人口死亡率为7.18%;

人口自然增长率为0.34%。从性别构成看,男性人口72311万人,女性人口68949万人,总人口性别比为104.88(以女性为100)。全国人户分离人口(即居住地和户口登记地不在同一个乡镇街道且离开户口登记地半年以上的人口)50429万人,比上年增加1153万人;其中流动人口38467万人,比上年增加885万人。

## 被隔离在相亲对象家一个月后 年轻女孩意外收获爱情



近日,陕西宝鸡女孩赵晓青被困在咸阳的相亲对象赵飞家里一个月,这次意外的经历,让他们收获了甜蜜的爱情,两人打算解封后就订婚。

赵晓青今年28岁,亲戚介绍她与同岁的咸阳男孩赵飞相识。去年12月中旬,赵晓青前往咸阳看望赵飞的父母,没想到由于疫情防控,她被隔离在了赵飞家中。赵晓青称,在赵飞家与赵飞相处20多天,发现两人有许多共同爱好,观念契合,因此两人自然而然地成为情侣。

“我在他家晚上要直播卖苹果,不论多晚他都陪着我,这让我很感动,我们打算解封就订婚,估计就是过年的时候。”赵晓青说。

### 国际

## 美国劫持人质事件 嫌疑人是一名英国公民

据美国媒体16日报道,美国得克萨斯州一所犹太教堂日前发生的劫持人质事件嫌疑人是一名英国公民。

得州北部沃思堡郊区科利维尔一所犹太教堂15日发生一起劫持人质事件。经过约11小时的对

峙,4名人质全部获救,劫持者死亡。美国媒体16日援引联邦调查局的消息说,联邦调查局确定劫持事件的嫌疑人是44岁的英国公民马利克·费萨尔·阿克拉姆,此人两周前从纽约肯尼迪国际机场入境美国。

## 资金被英国政府冻结 BBC遭遇巨大财务打击



英国政府近日宣布冻结英国广播公司(BBC)未来两年的资金,且该媒体在2027年将不再收取许可费。此举将使BBC遭受巨大财务打击。

英媒注意到,BBC在英国国内的运营已经陷入瓶颈,该媒体要与私人资助的新闻媒体以及由消费者订阅的娱乐流媒体服务竞争,19岁至34岁的年轻群体更倾向于观看这些流媒体,而不是BBC。加上通货膨胀等因素,BBC制作节目的成本不断增长,甚至被迫大幅裁员。英媒提到,BBC的新闻内容经常受到英国政党的批评,特别是该媒体对英国脱欧等问题的报道。

## 韩总统候选人夫人电话录音曝光 否认自己是陪酒女传闻



韩国MBC电视台16日曝光了该国最大在野党国民力量党总统候选人尹锡悦夫人金建希的“7小时电话录音”。电话中,金建希对记者说:“我丈夫如果成为总统,你将获益良多。”金建希还表示,“要是做得好,将来可以给你1亿韩元”。

针对外界关于自己曾是陪酒女的传闻,金建希表示:“我根本就不喜欢夜店,我可是高尚的人。”韩国《亚洲经济》16日报道称,首尔西部地方法院日前批准公开金建希电话录音文件,这显然对国民力量党不利。尹锡悦在经历竞选团队解散、重组、国民力量党内讧等一系列波折后,将再次面临危机。

### 趣闻·奇闻

## 医生艾莎飞机上接生 妈妈给婴儿起名“奇迹艾莎”



加拿大媒体报道,加拿大多伦多大学医学专家艾莎·哈提卜去年12月初前往乌干达干干,在飞机上一名产妇临盆。在艾莎和一名肿瘤科护士及一名儿科医生帮助下,产妇生下一个女婴。

报道说,婴儿的妈妈给孩子取名“奇迹艾莎”,以感谢艾莎医生。返回多伦多后,艾莎一直忙于抗击新冠疫情,本月13日才在社交媒体上讲述了这段经历。她说,从未想到会在飞机上接生孩子。

## 理发师收集顾客头发 做成毛球被吉尼斯纪录收录



美国理发师斯蒂文·沃登在俄亥俄州坎布里奇开了一家理发店。自2013年起,沃登买来不同种类的胶水,然后把收集到的顾客的头发做成一个大大的毛球。

近日,他终于完成了这一作品,并给它取名叫“霍斯”。这个重102.12公斤的毛球还被吉尼斯世界纪录收录,成为世界上最大的、用人头类头发做的毛球。沃登说,他会不断地给“霍斯”增加毛发,因此它的纪录也许很难打破。

## 英国老人整容失败 导致左眼3年无法闭上

据英国《每日邮报》16日报道,英国伯明翰一名79岁的老人在接受整容手术后双眼无法闭上,尽管经过了修复,他的左眼至今无法完全闭上。

皮特·布罗德赫斯特在2019年接受了整容手术,结果在术后他的双眼无法闭上。起初医务人员告诉他这是正常的,时间长了就会消失,但当他两个月后去检查身体时,被其他医生诊断为眼皮外翻,是一种整容手术的并发症。之后他又接受了一次修复手术,他的右眼恢复了,但左眼依然不能完全闭上。